

Niederschrift
über die öffentliche Sitzung
des Ortsbeirates Nördliche Innenstadt
von Ludwigshafen am Rhein

Sitzungstermin:	Dienstag, den 13.09.2022
Sitzungsbeginn:	17.10 Uhr
Sitzungsende:	17.45Uhr
Ort, Raum:	Bürgersaal Nord, Hemshofstr. 46 a

Anwesend waren:

Ortsvorsteher

Osman Gürsoy

SPD-Ortsbeiratsfraktion

Dolly El-Ghandour

Andreas Bauer

CDU-Ortsbeiratsfraktion

Wolfgang Leibig

Olga Papazoglou

DIE LINKE-Ortsbeiratsfraktion

Bernhard Wadle-Rohe

DIE LINKE-Ortsbeiratsmitglied

Raimondo Scalia

DIE GRUENEN - Ortsbeiratsfraktion

Gisela Witt-Pieper

Fraktionslos

Anita Hauck

Schriftführer/in

Sabine Müller

im Ortsbezirk wohnende Stadtratsmitglieder

Entschuldigt fehlten:

SPD-Ortsbeiratsfraktion

Nikolaus van den Bruck

Georg Bader

Georgios Vassiliadis

CDU-Ortsbeiratsfraktion

Matthias Heck

FDP-Ortsbeiratsmitglied

Friedrich Bauer

DIE GRUENEN - Ortsbeiratsfraktion

Emin Özüak

FWG-Ortsbeiratsmitglied

Gabriele Altengarten

im Ortsbezirk wohnende Stadtratsmitglieder

Tagesordnung:

1. Einwohnerfragestunde
2. Bericht Ortsvorsteher
3. Antrag der SPD-Ortsbeiratsfraktion
Schutzzaun auf dem Rudolf-Hoffmann-Platz
Vorlage: 20225516
4. Anfrage der SPD-Ortsbeiratsfraktion
Beschilderung der Spielplätze im Stadtteil West
Vorlage: 20225517
5. Anfrage der SPD-Ortsbeiratsfraktion
Verkehrsunfälle in der Prinzregentenstraße
Vorlage: 20225520
6. Anfrage der Ortsbeiratsfraktion Freie Linke
Vermüllung rund um die Alemi Islam Mochee in der Krummlachstraße
Vorlage: 20225528
7. Anfrage der Fraktion Freie Linke im Ortsbeirat
Verbindungsstraße zwischen Westausgang Rathaus-Center und Parkplatz Berliner Straße, Europaplatz und Jägerstraße
Vorlage: 20225539
8. Verschiedenes

Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß; der Ortsbeirat Nördliche Innenstadt war nicht beschlussfähig.

Vor Einstieg in die Tagesordnung teilt der Ortsvorsteher mit, dass die Tagesordnung mit zwei nachträglich eingereichten Anfragen ergänzt wird.

Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis.

Protokoll:

zu 1 Einwohnerfragestunde

Hierzu bitten die Eheleute Müller (wohnhaft Alberichstr. 8, 67059 Lu) um Unterstützung des Gremiums Ortsbeirat Nördliche Innenstadt bezüglich des Personenkreises, der sich am Trafohäuschen am Rudolf-Hoffmann-Platz aufhält. Diese Personen werfen während ihrer Trinkgelagen ihren Abfall und sogar Glasflaschen über den Zaun, der z.B. in den Garten der Fam. Müller ragt.

Weiter urinieren sie an /und durch diesen Zaun und gehen sogar ihren Sexgelüsten nach.

Sobald die gerufene Vollzugsbeamte des Ordnungsdienstes kommen, verschwinden die Personen und kommen später wieder an diese Örtlichkeit zurück.

Die Fam. Müller bittet deshalb um Berücksichtigung einer Planungsüberlegung für dieses Problem bei der Neugestaltung des RHP.

Hierzu teilt der Ortsvorsteher mit, dass er diesbezüglich unter TOP 2 einen Bericht abgibt und diese Probleme bei der Verwaltung vorbringen wird.

Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis

zu 2 Bericht Ortsvorsteher

>> Zum Thema „Planungsstand Rudolf-Hoffmann-Platz“ teilt der Ortsvorsteher mit, dass er nach Anfrage bei der Verwaltung die Antwort erhielt, dass die Werkplanung zu überarbeiten und zu finalisieren ist.

Dazu wurde das Planungsbüro Olschewski beauftragt, hier war Herr Olschewski persönlich bei den Bürgerbeteiligungen anwesend.

Sobald die Werkplanung für den Garten- und Landschaftsbau abgeschlossen ist, muss diese auch mit den Elektro-Planungsarbeiten am RHP abgestimmt werden.

Danach geht es in die Ausschreibung, Submission und Vergabe der Bauleistung und wenn alles gut läuft, werden diese Prozesse noch dieses Jahr abgeschlossen sein.

Das beauftragte Unternehmen wird dann umgehend die Spielgeräte bestellen und man hofft, dass ab Februar 2023 die Rodungsarbeiten starten können.

Die anschließenden Bauarbeiten könnten dann im Sommer 2023 abgeschlossen werden.

Man arbeitet dran, jegliche Störfaktoren für das Projektgelingen anzupacken, damit der Plan -wie ausgearbeitet- auch eingehalten werden kann.

>> Weiter bittet er das Gremium für die künftigen Sitzungen um Beachtung, dass die Mitglieder, welche die Sitzung vor Sitzungsende verlassen, sich bitte kurz bei ihm abmelden, da durch deren Abwesenheit evtl. keine Beschlussfähigkeit mehr vorliegt und somit wichtige Beschlüsse nicht mehr gefasst werden können.

**zu 3 Antrag der SPD-Ortsbeiratsfraktion
Schutzzaun auf dem Rudolf-Hoffmann-Platz**

Hierzu verliest der Ortsvorsteher die Stellungnahme der Verwaltung, welche besagt, dass im Zuge des Umbaus des Rudolf-Hoffman-Platzes die Errichtung des gewünschten Zaunes geprüft wird aufgrund der Kontaktaufnahme mit dem Ortsvorsteher.

Da der Ortsbeirat nicht beschlussfähig war, wird diese Abstimmung in der nächsten Ortsbeiratssitzung am 03.11.2022 erfolgen.

**zu 4 Anfrage der SPD-Ortsbeiratsfraktion
Beschilderung der Spielplätze im Stadtteil West**

Der Ortsvorsteher verweist auf die Stellungnahme der Verwaltung, welche allen Ortsbeiratsmitgliedern in Form einer Fotokopie vorliegt.

Hierzu wird auf den Bolzplatz am Verbindungsweg „Eingang Hauptfriedhof Bliesstraße zur Waltraudenstraße hin“ hingewiesen, dass dort auch bei Dunkelheit noch Fußball gespielt wird, weshalb man bittet, dass dementsprechend die Hinweisschilder beschriftet werden.

Osman Gürsoy teilt mit, dass dort die Straßensozialarbeiterin Frau Becker bereits tätig ist und auch schon Gespräche mit den Personen geführt hat.

Der Ortsbeirat nimmt diese zur Kenntnis.

**zu 5 Anfrage der SPD-Ortsbeiratsfraktion
Verkehrsunfälle in der Prinzregentenstraße**

Da die Anfrage leider nicht bei der Polizei eingegangen ist, liegt hierzu keine Stellungnahme vor, deshalb wird diese Anfrage in der nächsten Ortsbeiratssitzung am 03.11.2022 behandelt.

Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis.

**zu 6 Anfrage der Ortsbeiratsfraktion Freie Linke
Vermüllung rund um die Alemi Islam Moschee in der Krummlachstraße**

Nachdem diese Anfrage zu spät bei der Verwaltung eingegangen ist, konnte zur heutigen Sitzung keine Stellungnahme vorgelegt werden, weshalb das Thema in der nächsten Ortsbeiratssitzung am 03.11.2022 behandelt wird.

Hierzu wird erwähnt, dass sich auf dem dortigen Lidl-Parkplatz an den Wochenenden Personen in den Abendstunden aufhalten, welche auch ihren Müll hinterlassen, -hier wird Prostitution und Drogenhandel vermutet. Der Ortsvorsteher wird das an die Verwaltung weitergeben.

Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis.

**zu 7 Anfrage der Fraktion Freie Linke im Ortsbeirat
Verbindungsstraße zwischen Westausgang Rathaus-Center und Parkplatz
Berliner Straße, Europaplatz und Jägerstraße**

Da diese Anfrage viel zu spät eingereicht wurde, wird diese in der nächsten Ortsbeiratssitzung am 03.11.2022 behandelt.

Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis.

zu 8 Verschiedenes

-Es wird mitgeteilt, dass es im Parkhaus Bgm.-Grünzweig-Straße seitlich eine überdachte Fläche gibt, unter welcher ein Platz mit Sofa und Tisch ausgestattet ist und sich regelmäßig junge Männer zum Zocken treffen, -weiter vermutet man auch Drogenkonsum.
Dies wird der Ortsvorsteher an die Verwaltung zur Überprüfung weiter geben.

-Weiter wird angeregt, dass endlich etwas geschehen muss an dem Müllplatz Ecke Blücher-/Welserstraße und zwar JETZT.
Hierzu teilt Osman Gürsoy mit, dass dies bereits in der Überprüfung ist und er bis zu nächsten Sitzung am 03.11.2022 eine aussagekräftige Antwort mitteilen wird.

-Der Ortsvorsteher verweist auf den Freiwilligentag am kommenden Wochenende, wobei Einrichtungen und Straßenzüge verschönert werden sollen und wirbt für eine Teilnahme des Gremiums.

Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorlagen, schloss der Vorsitzende um 17.45 Uhr die öffentliche Sitzung.

Für die Richtigkeit:

Datum: 15.09.2022

Sabine Müller
Schriftführerin

Osman Gürsoy
Vorsitzender